

文水县委主要领导在文东新区学校调研疫情防控等工作



本报讯 9月14日,文水县委书记杨洋来到文东新区学校,就疫情防控和“小手拉大手,共建美丽宜居家园”等工作进行调研。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,科学精准落实各项防控措施,不断提高学校疫情防控水平;大力推进“小手拉大手,共建美丽宜居家园”工作。在学校餐厅、综合教学楼、学生寝室等地,杨洋询问开学以来的各项教学情况,检查疫情防控物资储备是否充足,查看校园和宿

舍的环境卫生情况,并就“小手拉大手,共建美丽宜居家园”等工作与学校负责人进行交流。杨洋指出,当前,疫情防控形势复杂多变,各学校要切实提高政治站位,深化思想认识,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,严格落实各项防控措施,全力做好疫情防控工作。杨洋强调,一要压实疫情防控主体责任,坚持联防联控机制,完善各类应急预案,做到责任到岗、落实到人,确保万无一失。二要严



把校门入口关,筑牢校园安全防线。突出对“重点地区、重点人、重点节点、重点事”的防控,针对国内中高风险地区、无症状感染者、有重点地区旅行史人员等强化关键环节管理。三要强化学生疫苗接种。要充分组织好医务人员调配工作,用最短时间完成各学校学生疫苗接种工作,做到“应接尽接”,形成强大的免疫屏障。杨洋指出,文水用了三个月时间对城乡环境进行了集中整治,环境面貌有了较大改

观。他强调,环境整治需要全社会共同参与,学校也是环境整治的重要阵地,要让孩子们参与进来,进而动员学生家长和社会共同参与整治行动中,共同维护我们的家园。学校要加大科学防疫宣传教育力度,引导师生增强防护意识,掌握防护知识,让他们从小树立正确的卫生意识,充分发挥“小手拉大手”的作用,共同创建干净整洁、美丽宜居的生活环境。

(连政)

文水县三百余万元表彰一线教师

本报讯 赓续百年初心,担当育人使命。在第37个教师节来临之际,9月10日上午,文水县召开2021年教师节庆祝表彰大会,总结回顾一年来的教育工作,对全县教育战线上涌现出来的先进集体和先进个人予以表彰奖励。

大会对一学年度全县教育战线上涌现出来的教育工作先进集体、初中教育质量先进单位等38个先进集体和“扎根农村、为教奉献”、优秀教师、十佳班主任、优秀校(园)长等282名先进个人进行了表彰奖励,奖励金额达372万元。大会对在教育一线无私奉献的广大教育工作者致以节日的问候,同时也希望广大教育工作者要以先进集体和先进个人为榜样,发扬胡兰精神,对标先进一流,赓续百年初心,担当育人使命,培根铸魂、启智润心,不断开创文水教育事业发展新局面,为全方位推进文水高质量发展作出新的更大贡献!

大会对在教育一线无私奉献的广大教育工作者致以节日的问候,同时也希望广大教育工作者要以先进集体和先进个人为榜样,发扬胡兰精神,对标先进一流,赓续百年初心,担当育人使命,培根铸魂、启智润心,不断开创文水教育事业发展新局面,为全方位推进文水高质量发展作出新的更大贡献!

大会对在教育一线无私奉献的广大教育工作者致以节日的问候,同时也希望广大教育工作者要以先进集体和先进个人为榜样,发扬胡兰精神,对标先进一流,赓续百年初心,担当育人使命,培根铸魂、启智润心,不断开创文水教育事业发展新局面,为全方位推进文水高质量发展作出新的更大贡献!

大会对在教育一线无私奉献的广大教育工作者致以节日的问候,同时也希望广大教育工作者要以先进集体和先进个人为榜样,发扬胡兰精神,对标先进一流,赓续百年初心,担当育人使命,培根铸魂、启智润心,不断开创文水教育事业发展新局面,为全方位推进文水高质量发展作出新的更大贡献!

(王豪)

文水田园薯业 三千亩秋季西兰花喜获丰收

本报讯 眼下正是西兰花采收季,文水田园薯业专业合作社3000亩秋季西兰花喜获丰收,工人们忙着采摘、称重、装车,现场一片忙碌景象。

据了解,文水田园薯业专业合作社成立于2010年3月,主要从事西兰花、脱毒马铃薯、红薯、大葱的种植、购销和推广。从2012年起,文水田园薯业专业合作社建立了集生产资料供应、农机作业、生产托管、农技服务、农产品销售为一体的综合性服务体系,引领小农户迈进现代农业发展轨道。合作社现有成员106人,辐射带动文水县10个乡镇,30多个村,2万余农户,平均每亩纯收入4500元以上。

文水田园薯业专业合作社社长说:“今年我种了50亩西兰花,目前涨势喜人,产量也高,今年赶上好行情,每斤能卖2块多,非常高兴,希望明年扩大规模多种点。”

在文水田园薯业专业合作社里,笔者看到数十名员工正在蔬菜初加工流水线上紧张有序的忙碌着,一个个色泽鲜绿的西兰花,经过整理、剪枝、装箱、加冰、最终打包装车进行发货。

文水田园薯业经理胡宇刚介绍,西兰花收回来以后先过秤,再经过简单的清洗就入了冷库了。经过0度到零下2度降了温之后就能进行下一步操作。西兰花从冷库出来以后就是上流水线,经过简单的分拣,加工以后,再根据客户的要求,做成预定的包装后序进行下一步加工。西兰花加工的最后一道工序就是加冰,加上冰可以保鲜,因为长途运输,加完冰以后就能封口袋装车发货了。

相关负责人告诉笔者,这些打包好的西兰花最终将通过线上线下购销平台卖到全国各地。

文水田园薯业理事长侯学斌说:“目前销售主要针对国内的大型超市,和南方的批发市场,有长期稳定的客商。”

笔者了解到,今年西兰花秋季亩产量为3000斤。秋季总产值预计高达2000万元。

文水田园薯业经理胡宇刚告诉笔者:“今年秋天合作社西兰花种植面积3000亩,自从今年改进新技术以后,产量从原来的每亩2000到2500斤提高到现在亩产量3000斤,改进技术后西兰花从品质上也有了很大的提升。”

(梁琴琴)

北夏祠村:三株南瓜苗结出30余个南瓜



本报讯 近期秋高气爽,又到了一年收获的季节,文水县各地一派丰收的欣喜场面。今年63岁武世强是文水县孝义镇北夏祠村村民,走进老汉家中,小院里种满了各种瓜果蔬菜,最让人惊讶的是老人种植的三株南瓜藤蔓。跟镜头头我们可以看到,三株藤蔓笔直的攀上了房,在房顶四处蔓延开来。一个南瓜静静的躲在瓜叶下面,大的有十来斤,小的也有五六斤重,每个南瓜外形都匀称饱满,看着结满屋顶的南瓜,武世强老人高兴的跟我们分享起了他的种植经历。武世强老人说:“在今年春天种了三株南瓜,本来是无心搞种,后来发现藤蔓长到

房顶也不见南瓜,以为是不接南瓜,上了房顶一看,南瓜一个一个开始出现,再后来越结越多,三株藤蔓铺满了屋顶,南瓜也不少,看着结了这么多,心里很高兴。”笔者粗略数了一遍,每株南瓜蔓结有10余个南瓜,三株有将近30个南瓜,不仅让笔者感到惊讶,更让有着多年种植南瓜经验的武世强老人也是惊喜不已。武世强老人说:“以前最多就是结三两个,三株藤蔓接满了整个房顶,房顶也是空着,现在长了这么多,南瓜吃也吃不完。我没听说过接这么多南瓜,感到很惊奇,所以我想把我的种植方法介绍给农民朋友们。”无心栽种的南瓜苗让武世强老人在

金秋9月收获了一屋顶南瓜,看着即将成熟的南瓜,武老汉告诉笔者,除了自留一部分过冬外,其余都会送给亲朋好友,和大家一起分享丰收的喜悦。武世强老人打算自己留一部分,剩下的送给亲戚朋友们,让大家都品尝一下南瓜的口味,和大家一起分享。武世强老人说:“来年种植还是用老办法吧,不过要多操心,明年要好好培养,问问有经验的人,让南瓜结的更多。”

(连政)

文水县刘胡兰中学举行2021届新生军训毕营仪式

本报讯 近日,文水县刘胡兰中学举行2021届新生军训毕营仪式。全体高一新生参加仪式。

军训汇报表演在雄壮的国歌声中拉开序幕,教官们带领高一各班级方队依次开展军训成果汇报表演。同学们动作规范,步伐整齐,队伍雄壮,展现了胡兰中学学子坚毅勇敢、奋发向上的精神面貌。

高一新生张弛凝佳说:“经过七天的军训,我们不仅身体得到锻炼、情感也得到培养,人

格也得到升华,这些都会成为我们人生当中最为珍贵的财富,通过军训,我们将以军人的姿态,战士的情怀去体验生命的精彩,高一是一个崭新的开始,我们将定下新的目标,新的表示,我们将化困难为动力,永不放弃,迎难而上。”

学校教师成艳梅表示,通过为期七天的军训,同学们学会了团结、坚强,希望同学们能在今后的学习当中,将这种团结坚强的胡兰精神共同发扬光大。

(胡婧)

文水县刘胡兰镇专职消防队揭牌

本报讯 近日,文水县刘胡兰镇专职消防队举行揭牌仪式。县委常委副县长成坚、县人大常委会副主任赵志昌、市消防救援支队副支队长龙维超出席仪式。

据了解,刘胡兰镇专职消防队共配备8名专职消防队员、个人防护装备8套、机动水泵2台以及其他消防安全设备。

此次刘胡兰镇专职消防队建成投入使用,进一步强化了文水县消防救援基础建设,夯实了消防应急管理基础,提高了救援处置能力,最大限度保护人民群众生命财产安全。

成坚、赵志昌、龙维超为刘胡兰镇专职消防队揭牌,并参观了专职消防队营房设施、器材装备以及办公、生活区。(胡婧)

文水县2021年预定新兵在刘胡兰纪念馆接受红色文化洗礼

本报讯 近日,文水县50名预定新兵来到刘胡兰纪念馆,开展传承红色基因爱国主义教育活动。

上午九点,50名预定新兵精神抖擞地在纪念碑前整齐列队,跟随讲解员走进刘胡兰纪念馆,认真聆听革命先辈们的光荣事迹,切实感受革命先烈的奋斗精神,一幅幅反映历史的珍贵照片、一段段震撼人心的英雄事迹,无不深深地感染着每一名新兵。

“今天我以准新兵代表的身份来参加这次活动,我感觉很光荣很骄傲,刘胡兰同志的英雄事迹值得我们永远去铭记,我也会继承这种精神,并且带到部队上去,弘扬胡兰精神,争做文武好兵”新兵孔庆航说。

在英雄刘胡兰雕像下,新兵们庄严宣誓,立下“争做文武好兵、当好胡兰传人”的铮铮誓言,并开展弘扬胡兰精神集体签名活动。(胡婧)



吕梁日报社记者在文水县采访移风易俗工作



本报讯 9月9日,吕梁日报社记者一行三人来文水县就移风易俗亮点工作进行采访报道,文水县委宣传部负责人参加活动。

活动中,吕梁日报社记者先后来到文水县下曲镇北辛店村、南庄镇韩村等地,通过实地参

观和集中采访等方式,详细了解了文水县各村树立文明乡风、破除社会陋习的方法和措施。下曲镇北辛店村充分发挥党建示

范引领作用,村“两委”详细制订了5大点24小点的村规民约,严格开展了喜事新办简办和丧事简办的探索,并及时总结经验,整体推进移风易俗工作,在全村形成了勤俭节约、崇尚文明的良好风尚。

“村里移风易俗有哪些举措?”“红白喜事如何操办?”“移风易俗带来了哪些变化?”……吕梁日报社记者对文水县文明乡风表现出浓厚兴趣,热情地与

镇村干部、村民进行交流,并用手中的无人照相机和笔记本认真记录,通过亲眼看、亲耳听,亲身感受文水县推进移风易俗工作带来的巨大变化。

采访中,吕梁日报社记者对文水县各村移风易俗工作表示赞扬,并表示将全方位、多角度报道各典型村移风易俗工作,全面展示文水县新形象、新成果。活动中,大家还共同参观了北辛店村贺家大院。(连政)